

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT
Albertstraße 10 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Durchwahl
Telefon +49 351 564-55000
Telefax +49 351 564-55010

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
Z-1053/114/304-2023/155750

Dresden,
. September 2023

Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE)
Drs.-Nr.: 7/14067
Thema: Kinderhospizarbeit in Sachsen 2022

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Welche ambulanten Kinderhospizdienste und stationären Kinderhospize gab es wo und unter welcher Trägerschaft im Jahre 2022 in Sachsen?

Zur Beantwortung der Frage 1 wird auf die beigefügte Anlage verwiesen.

Frage 2: Wie viele Angestellte und ehrenamtliche Helfer*innen waren im Jahr 2022 bei den Trägern beschäftigt?

Nach Angaben der AOK PLUS waren im Jahr 2022 bei den ambulanten Kinderhospizdiensten insgesamt 227 Ehrenamtliche und 13 Fachkräfte tätig. Im stationären Kinderhospiz werden 32 Vollzeitarbeitskräfte finanziert. Die Anzahl der einsatzbereiten Ehrenamtlichen ist der Staatsregierung nicht bekannt.

Frage 3: Wie viele Kinder und Jugendliche wurden 2022 in Hospizen betreut? (Bitte aufgeschlüsselt nach ambulant und stationär, im Rahmen der Kinderhospizarbeit oder im Rahmen der allgemeinen Hospizarbeit.)

Nach Angaben der AOK PLUS wurden im Jahr 2022 insgesamt 139 Kinder von ambulanten Hospizdiensten betreut sowie 37 Kinder im stationären Kinderhospiz. Ca. 16 Kinder wurden außerhalb von Sachsen versorgt. Die Anzahl der Betreuungen von Kindern und Jugendlichen im Rahmen der allgemeinen Hospizarbeit sind der Staatsregierung nicht bekannt.

Nach Angaben des Verbandes der Ersatzkassen (vdek) wurden im Jahr 2022 insgesamt 45 versicherte Kinder und Jugendliche in einem stationären Hospiz versorgt.



MACH
WAS
WICHTIGES
Arbeiten im Öffentlichen Dienst Sachsen

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Soziales und Gesellschaft-
lichen Zusammenhalt
Albertstraße 10
01097 Dresden

www.sms.sachsen.de

Frage 4: Wie und in welcher Höhe wurde die Kinderhospizarbeit im Haushalt 2021/2022 durch den Freistaat Sachsen finanziell gefördert? (Bitte aufgeschlüsselt nach einzelnen Leistungen und geförderten Projekten.)

Im Jahr 2021 wurden beim Oberlausitzer Kinder- und Jugendhospizdienst Sachkosten in Höhe von 5.898,87 Euro sowie beim Ambulanten Kinder- und Jugendhospizdienst Dresden in Höhe von 14.000,00 Euro gefördert.

Im Jahr 2022 wurden beim Oberlausitzer Kinder- und Jugendhospizdienst Sachkosten in Höhe von 3.881,70 Euro und beim Kinderhospizdienst des Ambulanten Hospiz- und Beratungsdienst „Nächstenliebe“ e.V. in Höhe von 598,41 Euro gefördert.

Aus der Projektförderung des Landesverbandes für Hospizarbeit und Palliativmedizin Sachsen e.V. lassen sich einzelne Leistungen für Kinderhospizarbeit nicht weiter aufschlüsseln.

Mit freundlichen Grüßen


Petra Köpping
Anlage

Anlage
Drs.-Nr.: 7/14067

Ambulante und stationäre Kinderhospizversorgung im Freistaat Sachsen im Jahr 2022

Stand: August 2023 (Quelle: SMS)

Einrichtung	Straße	PLZ	Ort	Träger	Versorgungsform
Ambulanter Kinderhospizdienst Westsachsen	Amalienstr. 4	08056	Zwickau	Elternverein krebskranker Kinder e.V.	ambulant
Ambulanter Kinderhospizdienst "Schmetterling"	Rudolph-Krahl-Str. 30	09116	Chemnitz	Elternverein krebskranker Kinder e.V.	ambulant
Ambulanter Kinder- und Jugendhospizdienst Dresden	Nicolaistr. 28	01307	Dresden, Stadt	Deutscher Kinderhospizverein e.V.	ambulant
Oberlausitzer Kinder- und Jugendhospizdienst	Mühlweg 3	02826	Görlitz	Malteser Hilfsdienst e.V.	ambulant
Ambulanter Hospiz- und Beratungsdienst "Nächstenliebe" e. V. Kinderhospizdienst	Auerbacher Straße 78	08248	Klingenthal	Ambulanter Hospiz- und Beratungsdienst "Nächstenliebe" e.V.	ambulant
Ambulanter Kinderhospizdienst Bärenherz	Kees'scher Park 3	04416	Markkleeberg	Bärenherz Kinderhospize gGmbH	ambulant
Kinderhospiz Bärenherz	Kees'scher Park 3	04416	Markkleeberg	Bärenherz Kinderhospize gGmbH	stationär